

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И ОРГКОМИТЕТА

Патриоты родины идут в армию

Тысячи и десятки тысяч молодых патриотов нашей родины переживают чувство волнующей радости. Сегодня первый день призыва в ряды доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии!

Стахановцы и ударники социалистических полей, активисты обороны, комбайнеры, трактористы, механизмы, для которых родина дороже жизни — вот кто идет в Красную Армию и Морской Флот из советской деревни.

Священное патриотическое чувство владеет молодежью, когда она переступает порог призывной комиссии. В этот день особенно четко звучат слова: «Родина», «я буду героем», «снайпером», «танкистом», «летчиком». Вот что рассказал нам комбайнер из колхоза «Искра», Красноярского сельсовета, тов. Чудинов. «Я рад и счастлив за свою счастливую родину. Идя в Красную Армию, я обязуюсь честно охранять священные границы Советского Союза, и если враг осмелится напасть на нашу родину, я буду разить его в самое сердце. В любую минуту могу пересесть с комбайна на танк. За родину я готов отдать жизнь!»

Наша могучая родина — страна

мира во всем мире, ее Красная Армия — оплот мира. Мы не хотим войны, но и не позволим безнадежно покушаться на нашу любимую советскую землю. В час боевой тревоги тысячи и тысячи героев трудно встанут на страже священных границ Советского Союза.

День призыва в Красную Армию должен стать днем новых побед на фронте социалистического земледелия, днем новой волны социалистического соревнования за сжатые сроки уборки сталинского урожая в нашем районе.

Родители и родственники допризывников! Будьте застрельщиками социалистического соревнования на уборке. Расширяйте ряды стахановцев на социалистических полях. Беспощадно боритесь против лодырей и тунеядцев.

Товарищ допризывник помни: Ты будешь героем, защищая счастливую жизнь советского народа!

Ты будешь героем, защищая дело коммунистической партии. Ты будешь героем, потому что с нами великий Сталин.

Призыв начался. Задача всех партийно-комсомольских и общественных организаций села привести его образцово.

Начался новый учебный год

1 сентября — радостный день в жизни советской школы. Тысячи школьников и больше сотни учителей нашего района с новыми силами примутся за учебу. Сотни ребят впервые в этом году сияют за парту. С сегодняшнего дня у работников народного образования начнется самый ответственный период работы.

Перед нашими педагогами, перед всеми работниками народного образования, перед всеми советскими и партийными организациями стоят задачи — поднять школу на уровень политических задач, провести учебный год еще лучше, чем провели его в прошлом году, полностью ликвидировать второгодничество. В 1938—1939 учебном году Хрестиновская средняя школа (директор т. Назаров) из 700 с лишним учащихся имеет только одного второгодника. В

Новопокровской неполной средней школе добились 100-процентной успеваемости всех учащихся. Неплохо работал коллектив Краснинской начальной школы и другие. За образцовую работу в школе тт. Назаров, Соловьев, Карпук, Попова, Шевелева и другие премированы районным отделом народного образования.

К новому 1939—1940 учебному году у нас полностью укомплектован штат преподавателей, открыто четыре начальных, одна непол-

В РАЙКОМЕ КОМСОМОЛА

30 августа решением бюро райкома комсомола учреждено переходящее красное знамя РК ВЛКСМ по комсомольско-молодежным комбайновым агрегатам.

Знамя будет передаваться через каждую пятницу тому агрегату, который перевыполнит нормы выработки при высоком качестве уборки.

Решением бюро, переходящее крас-

Наше желание исполнилось

Призыв в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию — великая радость для нас и наших родителей. Этот день мы ждали с большим нетерпением. Нам давно хотелось быть воинами РККА. Быть такими же героями, как красноармеец тов. Драгин, лейтенант тов. Христолюбов и многие другие, показавшие героизм в боях у озера Хасан.

Наше желание исполнилось. — приятно в ряды РККА.

Мы не можем не отметить, что наш призыв в РККА совпадает с четвертой годовщиной стахановского движения. За эти четыре года мы все время были застрельщиками социалистического соревнования в своем колхозе, выполнив нормы на 150—200 процентов.

Накануне нашего отъезда в ряды славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии полеводческие бригады колхоза «Труд» собрались на производственное совещание. Все колхозники заверили нас, что своей ударной работой повседневно будут крепить мощь нашей родины, к 5 сентября закончат уборку всего обильного урожая и полностью рассчитываются с государством, а мы в ответ заверили своих земляков, что доверие, защищать родину, оказанное нам партией и правительством, оправдано с честью.

С именем великого вождя народа товарища Сталина, с винтовкой в руках будем бороться до последней капли крови с любым врагом нашего великого советского народа, как дрались наши старшие товарищи у озера Хасан.

Допризывники Лисенко Н., Гамаюнов Н.

Сын будет стойким защитником родины

В колхозе «Труд», Тарабаринского сельсовета, мы вступили в 1929 году. Наш сын был в то время еще юнцом. Когда он подрос и стал работать в колхозе, то в первый же год стал перевыполнять нормы выработки. За образцовую работу на производстве правление колхоза его несколько раз премировало.

За период колхозной жизни партийная и комсомольская организации повседневно воспитывали его в духе коммунизма и преданности делу партии Ленина — Сталина. Он стал достойным членом ВЛКСМ.

Сегодня мы его провожаем в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, и твердо надеемся, что он и здесь приложит все свои способности для быстрейшего овладения военной техникой, будет стойким защитником нашей родины и мирного труда колхозной жизни.

Родители допризывника Лисенков А., Лисенкова Т.

Стахановцы

В колхозе „Нацмен“, Майского сельсовета, стахановец т. Ярославцев дневные нормы выполняет на 140—150 процентов. Он 27 августа скосил 2,7 гектара вместо нормы 1,25.

Вязальщица Ярославцева Ф. в этот день навязала 870 снопов, а Денисова Л.— 810 снопов против нормы 600.

Попов.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Героев Советского Союза майора Грицевича С. И. и майора Кравченко Г. П второй медалью «Героя Советского Союза»

За образцовое выполнение боевых задач, дающих право на получение звания «Героя Советского Союза», соорудить бронзовые быты и установить их на постаменте на родине награжденных.

1. Героя Советского Союза майора Грицевич Сергея Ивановича
2. Героя Советского Союза майора Кравченко Григория Пантелеевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН

Москва, Кремль. 29 августа 1939 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза командирам Рабоче-Крестьянской Красной Армии

За образцовое выполнение боевых задач присвоить звание «Героя Советского Союза» с вручением ордена Ленина и воинской медали «Героя Советского Союза»:

1. Майору Абрамову Константину Николаевичу.
2. Капитану Агибалову Михаилу Павловичу.
3. Младшему командиру Аношину Михаилу Степановичу.
4. Капитану Балашову Александру Ивановичу.
5. Старшему лейтенанту Васильеву Александру Федоровичу.
6. Майору Глазыкину Николаю Георгиевичу.
7. Командору Жукову Георгию Константиновичу.
8. Старшему лейтенанту Задорину Николаю Степановичу.
9. Майору Зайсолееву Николаю Николаевичу.
10. Старшему лейтенанту Киселеву Африкану Ивановичу.
11. Младшему командиру Козьмитину Михаилу Михайловичу.
12. Старшему политруку Колачеву Владимиру Николаевичу.
13. Младшему командиру Кочеткову Михаилу Сергеевичу.
14. Старшему лейтенанту Кукину Алексею Васильевичу.
15. Капитану Кухтюву Виктору Павловичу.
16. Младшему командиру Мартышину Сергею Петровичу.
17. Майору Михайлова Григорию Михайловичу.
18. Лейтенанту Мошину Александру Федоровичу.
19. Старшему лейтенанту Орлову Леониду Александровичу.
20. Младшему командиру Пономареву Павлу Елизаровичу.
21. Младшему командиру Просолову Ивану Васильевичу.
22. Старшему лейтенанту Рахову Виктору Георгиевичу.
23. Майору Ремизову Ивану Михайловичу.
24. Старшему лейтенанту Скобарихину Виталию Федоровичу.
25. Капитану Степанову Евгению Николаевичу.
26. Лейтенанту Трубаченко Василию Петровичу.
27. Командарму второго ранга Штерну Григорию Михайловичу.
28. Полковнику Федюнинскому Ивану Ивановичу.
29. Старшему лейтенанту Чистякову Виктору Феофановичу.
30. Старшему пилоту Якименко Антону Дмитриевичу.
31. Комбригу Яковлеву Михаилу Павловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН

Москва, Кремль. 29 августа 1939 г.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР КОМАНДНОГО, ПОЛИТИЧЕСКОГО, НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА, КРАСНОАРМЕИЦЕВ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ И РАБОТНИКОВ ГОСПИТАЛЕЙ

Указом Президиума Верховного Совета за образцовое выполнение боевых задач, за доблесть и мужество, проявленные при выполнении боевых заданий, орденами и медалями Советского Союза награждены

командиры, политработники, лица начальствующего состава, красноармейцы Рабоче-Крестьянской Красной Армии и работники госпиталей.

Всего награждено 903 человека (ТАСС)

Убрал 20 гектаров за 10 часов

В стахановскую пятидневку скосил уже 20 гектаров. Так ежедневно повышается производительность комбайна.

Среди возчиков зерна также развернулось соревнование за лучшее обслуживание комбайна. Возчик зерна тов. Трофимов дневные нормы выполняет на 150 и более процентов. Павловский.

Четвертая внеочередная Сессия Верховного Совета СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

Дневник заседания Сессии 28 августа 1939 года

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

Вечером 28 августа в Кремле состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

За столом президиума появились председатель Совета Союза — депутат Андреев А., председатель Совета Национальностей — депутат Иверник Н. М., заместитель председателя Совета Союза — депутат Йенсен Т. Д. и заместитель председателя Совета Национальностей — депутат Осланова Ч. В ложах — товарищи Сталин, Ворошилов, Гагарин, Калинин, Микоян, Еданов, Хрущев, Берия, Маленков, Шкирятов, члены Президиума Верховного Совета СССР и народные комиссары СССР. Депутаты и гости устраивают восторженную бурную овацию в честь товарища Сталина и его славных братников.

Председательствующий — депутат

Андреев предоставляет слово по первому пункту порядка дня — «О проекте закона о сельскохозяйственном налоге», народному комиссару финансов СССР товарищу Звереву А. Г.

Докладчик заявляет, что постановка этого вопроса на Сессии вызывается необходимостью привести налоговое законодательство по сельскохозяйственному налогу в соответствии с теми изменениями, которые произошли в деревне в результате успешного выполнения второй пятилетки и победы колхозного строя. Сейчас 99,5 процента площади посевов принадлежат колхозам и совхозам, сельское хозяйство вооружено первоклассными машинами, в нем работает свыше 500 тысяч тракторов. Благодаря укреплению колхозного строя с каждым годом растут доходы колхозников. Вы-

росла доходность колхозников не только от общественного хозяйства, но и от личного хозяйства.

Тов. Зверев отмечает, что действующий в настоящее время закон о сельскохозяйственном налоге имеет существенные недостатки. Докладчик подробно говорит об особенностях нового закона — положения о сельхозналоге, представленного на рассмотрение и утверждение Сессии Верховного Совета СССР.

Докладчик отмечает, что новый закон направлен на дальнейший подъем колхозов и благосостояния колхозников.

После доклада тов. Зверева председательствующий объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым. (ТАСС)

Дневник заседания Сессии 29 августа 1939 года

В Совете Национальностей

29 августа 1939 года на заседании Совета Национальностей обсуждался первый вопрос порядка внеочередной четвертой Сессии Верховного Совета СССР — проект закона о сельскохозяйственном налоге.

В прениях выступили депутаты И. В. Кулагин, А. Н. Линник, Т. А. Константинов, А. В. Бердыев, Г. Ф. Чурка, О. Т. Харитонова и А. Х. Енбариев. Все они единодушно добрали внесенный на обсуждение

Сессии проект закона о сельскохозяйственном налоге, а также намеченные в законе налоговые мероприятия в отношении единоличных хозяйств.

После заключительного слова докладчика — народного комиссара финансов А. Г. Зверева Сессия постановляет: в основном принять проект закона, внесенного Совнаркомом СССР и избирает комиссию для рассмотрения поправок и представления на утверждение Совета Союза

Следующее заседание Совета Национальностей назначено на 31 августа.

В Совете Союза

29 августа в 6 часов вечера состоялось второе заседание Совета Союза.

В прениях по докладу о проекте закона о сельскохозяйственном налоге выступили депутаты: Абсальянов Ш. Г., Бутенко Г. П., Баталин И. П., Верендаев В. В., Наталиев И. Я., Кириллов И. П. и Кенжекаев А.

По окончании прений Совет Союза заслушал заключительное слово докладчика — народного комиссара

финансов СССР А. Г. Зверева.

Совет Союза единогласно принял постановление — проект закона о сельскохозяйственном налоге, внесенный Советом Народных Комиссаров СССР, в основном принять. Избрана комиссия для рассмотрения поправок и представления на утверждение Совета Союза окончательного текста закона.

Затем Совет Союза принимает постановление — доклад по второму

вопросу порядка дня Сессии о проекте закона о всеобщей воинской обязанности заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей, а обсуждение доклада вести раздельно в Совете Союза и Совете Национальностей.

На этом второе заседание внеочередной четвертой Сессии Совета Союза закрывается.

М. С. Бурлаков —

исполняющий обязанность председателя облисполкома

ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

(Окончание. Начало см. в №№ 12, 13, 14)

Огромный размах и сложность предстоящей избирательной кампании потребует и огромного размаха агитационной работы.

В период выборов в Верховный Совет РСФСР по Новосибирской области было организовано 2.940 агитпунктов и работало 48.685 агитаторов. В Новосибирске было 167 агитпунктов, работало 8.885 агитаторов. Результаты работы этой армии агитаторов были продемонстрированы в день выборов блестящей победой сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Роль агитатора в нынешнюю избирательную кампанию значительно сложнее. Надо каждому избирателю со всей большевистской правдивостью, на конкретных фактах расска-

зать о каждом кандидате в депутаты местных органов власти, что он сделал для улучшения условий трудающихся данного села, района, города, насколько выдвигаемый кандидат в депутаты готов честно и беззаветно служить на благо своей социалистической родины. Нужно, чтобы агитатор поднимал массы на новые трудовые подвиги, на дальнейшее укрепление силы и могущества социалистического государства рабочих и крестьян.

Наша агитация должна быть многосторонней и всеобъемлющей. Глубокая пропаганда Сталинской Конституции, побед, одержанных партией Ленина — Сталина, разъяснение задач третьей сталинской пятилетки, вопросов международного право-

зования, тщательное разъяснение избирателям Положения о выборах — вот что должно лежать в основе работы агитаторов.

Сейчас агитационно-массовая работа в Новосибирске поставлена недовлетворительно. В Кагановичском районе из 41 агитпункта 11 не работают. В Кировском районе из 20 агитпунктов не работает 15. Не закончен подбор кадров агитаторов, не везде еще начата массово-политическая работа с населением. Такое состояние массово-политической работы среди избирателей не может быть терпимо. Необходимо немедленно обеспечить широкое развертывание массово-политической работы среди избирателей.

Нужно, прежде всего, умножить армию агитаторов за счет привлечения лучших партийных и непартийных большевиков, выросших и воспитавшихся за время прошлых двух избирательных кампаний, за счет выдвижения новых кадров агитаторов.

Источник кадров агитаторов у нас неисчерпаемый. На каждом заводе, фабрике, в каждом колхозе и совхозе выросли и воспитались новые талантливые агитаторы. Мы имеем сотни знатных людей, награжденных правительством орденами и медалями, десятки тысяч стахановцев и ударников. Замечательными агитаторами за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за партию, за советскую власть будут передовики сельского хозяйства — участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Прошлые выборы показали, что там, где массово-политическая работа среди избирателей была поставлена плохо, классовые враги не дремали, они всячески старались использовать в своих вражеских ин-

БЕСКОНТРОЛЬНОСТЬ ГРАНИЧИТ С ПРЕСТУПЛЕНИЕМ

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 марта 1939 года «О нормах выработки и оплате труда трактористам МТС» указано, что приемка работы от трактористов по качеству производится ежедневно бригадиром полеводческой бригады в присутствии бригадира и учетчика тракторной бригады.

На практике во многих колхозах качеством работы тракторного парка не интересуются ни бригадиры полеводческих бригад, ни председатели колхозов. Например, в колхозах «Сибирский пахарь», «Молодой пахарь», «Горняк» и в ряде других перепишко паров произведена мелко. Все это осталось незамеченным и безнаказанным, только потому, что руководители колхозов не обеспечивают повседневного контроля и проверки работы тракторных бригад.

Еще хуже обстоит дело с обширной площадью, обрабатываемой тракторами. Председатели правлений, бригадиры полеводческих бригад никогда не проверяют правильность выработки вспашки или бороньбы тракторами. В результате бесконтрольности в прошлом году были такие случаи: в колхозе имени Молотова, Драченинского сельсовета,

числилось посева озимых 75 гектаров а фактически оказалось на 8 гектаров меньше; в колхозе «Кочетовка» вместо 37 гектаров оказалось 30; в колхозе «Молодой пахарь», Новопокровского сельсовета по той же причине нехватает майских паров вспашки в этом году 26 гектаров.

От 28 мая 1939 года в постановлении СНК и ЦК ВКП(б) «О подготовке к уборке урожая и заготовкам продуктов в 1939 году» еще раз со всей силой было подчеркнуто, что председатели колхозов обязаны производить приемку работы убранных участков от бригадиров полеводческих бригад не позднее, чем через 3 дня. Имеются уже факты, что и это постановление в исключительном большинстве колхозов практически игнорируется. Бесконтрольность граничит с преступлением.

Районы и оргкомитеты должны обратить на это серьезное внимание и тех, кто из руководителей колхозов и полеводческих бригад будет допускать подобные факты, привлекать к строжайшей ответственности.

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ ЕВРОПЕЙСКИХ ДЕРЖАВ

В Англии, Германии, Польше, Бельгии, Швейцарии и в ряде других европейских государств продолжается лихорадочная подготовка к войне.

Швейцарские пограничные войска прибыли на предназначенные пункты на границе. На 29 августа в стране мобилизовали около 100 тысяч человек. В Бельгии при министерстве народного хозяйства создается специальное управление по снабжению населения продовольствием во время войны, намечены меры к охране производств искусствства, происходит распределение противогазов среди населения.

Греческое правительство запретило вывоз из страны всякого рода продуктов питания и также топлива.

В Англии на случай войны подготовлено 80 миллионов продовольственных карточек, организовано 1500 продовольственных комитетов.

Из Берлина сообщают о том, что германское правительство конфисковало весь урожай этого года.

В Италии опубликовано объявление властей, призывающее к эвакуации женщин, детей из больших городов в провинцию. Опубликовано также постановление о прекращении с 3 сентября в пелях экономии бензина всяческое движение частных автомобилей. В ресторанам предложено отпускать не более одного мясного или рыбного блюда на посетителя.

Из Парижа передают, что граница между Германией и Францией, проходящая по Рейну, закрыта. Последний поезд прошел через границу 28 августа. Одновременно прекращено пассажирское движение между Польшей и Германией. Объявлено прекращение пассажирского движения железных дорог в Германской Силезии. На польско-германской границе вдоль Познанского воеводства германские власти закрыли 8 пограничных проходов, установили проволочное заграждение.

Польская печать сообщает, что из Польши выехали все корреспонденты германских газет. (ТАСС)

Проводя беспощадную борьбу с осотками врагов народа, разоблачая и пресекая все и всякие попытки классового врага напасть на нас в проведении избирательной кампании.

Огромная армия советского актива партийных и непартийных большевиков-агитаторов понесет большевистскую правду в гущу советского народа, чтобы еще и еще раз доказать всему миру, на какие великие дела способен свободный, счастливый советский народ.

Подготовка к выборам в местные советы депутатов трудящихся должна еще выше поднять трудовой энтузиазм трудящихся масс города и деревни и обеспечить большевистское проведение хлебоуборки и хлебоедачи, а также выполнение и перевыполнение в 1939 г. производственных планов всеми промышленными предприятиями Новосибирской области. К этому нас призывают большевистская партия и наш родной и любимый товарищ Сталин.

Зам. ответ. редактора
Д. МИХАЙЛОВ.